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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Η έξοδός μας προς 
τον Ιησού προϋποθέτει μετάνοια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Κυριακή των Βαΐων. Καθώς η Εκκλησία με μυστική σιγή και 
αθόρυβη μεγαλοπρέπεια εισέρχεται σήμερα εις τα Άγια των 
Αγίων του Εκκλησιαστικού Έτους, την Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάδα, ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
Αγίου Αθανασίου στο Σουφλί, όπου σχολιάζοντας την 
θριαμβευτική και Βαϊοφόρο είσοδο του Χριστού στα 
Ιεροσόλυμα, μεταξύ άλλων, τόνισε· «Η είσοδος του Ιησού στα 
Ιεροσόλυμα γίνεται με τη δική μας έξοδο προς υποδοχή Του.

Έρχεται ο Κύριος στα Ιεροσόλυμα της συνείδησής μας, στα μυστικά δώματα 
των σκέψεων και των συναισθημάτων μας, για να μας αγιάσει, να μας ποτίσει με 
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το ζωηρό Αίμα Του, να μας χορτάσει με το σφαγιασμένο Σώμα Του, να μας 
συνεπάρει στην ανάβαση του Γολγοθά, στην κατάβαση του Τάφου, στη νίκη κατά 
του θανάτου. Έρχεται να μας δείξει πως ό,τι είπε δεν είναι μια ακόμη διδασκαλία, 
ανάμεσα στις πολλές. Δεν είναι ένα σύστημα όμορφων ιδεών. Ό,τι κήρυξε είναι η 
πραγματικότητα της ζωής. Είναι το δραματικό μονοπάτι της μετάνοιας. Είναι ο 
τρόπος της σχέσης μας μαζί Του. Εισέρχεται σήμερα ο Κύριος στα Ιεροσόλυμα και 
μας καλεί να εξέλθουμε από τα πάθη, τα λάθη, τις μικρότητες, τις απροσεξίες, 
τους συμβιβασμούς, τις πτώσεις και τις προφάσεις, για να συναντηθούμε μαζί 
Του…»

»Αυτή η έξοδός μας προς τον Ιησού προϋποθέτει την μετάνοια. Δεν υπάρχει 
απελευθέρωση και θεραπεία, εάν δεν προηγηθεί αναστεναγμός και ομολογία των 
πτώσεών μας. Η μετάνοια είναι η σημαία και ο δρόμος στην έξοδό μας προς τη 
συνάντηση του Χριστού. Μέσα στη ζωή της μετάνοιας θα βρούμε τον Θεό μας και 
θα βρεθούμε σε κοινωνία μαζί Του. Αυτό επιθυμεί. Αυτό ζητεί από εμάς. Έρχεται 
για να θυσιασθή και να αναστηθή. Αυτή η ποθητή κοινωνία ολοκληρώνεται τελικά 
όταν ʺμετά φόβου, πίστεως και αγάπηςʺ προσερχόμεθα στο ύψιστο μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας. Μπροστά στην Αγία Τράπεζα, εκεί στα ιερά κράσπεδα του 
Αγίου Βήματος, ανοίγουμε την ύπαρξή μας στον Θεό και ο Θεός την αγκαλιά Του σ’ 
εμάς. Μπροστά στο Άγιο Ποτήριο ερχόμεθα ταπεινά και ανάξια να κοινωνήσουμε 
τον Θεό, να δεχθούμε μέσα μας τον Δημιουργό, να συμμαρτυρήσουμε στο Πάθος 
και στην Ανάστασή Του, να συνεχίσουμε την κοινή ανάβαση μαζί Του προς τη δόξα 
του Ουρανού».

Εκκλησιάσθησαν ο Δήμαρχος Σουφλίου Παν. Καλακίκος, αντιδήμαρχοι και μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου, ο Διοικητής της 50ής Ταξιαρχίας, Ταξίαρχος Νικ. 
Παπαγεωργίου, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Βασ. Δελησταμάτης και πλήθος 
πιστών.

Την προηγουμένη, Σάββατο του Λαζάρου, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στο Γιαννούλι Σουφλίου, προς επιστηριγμό 
των εναπομεινάντων λιγοστών κατοίκων του χωριού.




































































